

События

Краевая зимняя олимпиада. На результат работали все

21 августа в районном Доме культуры состоялось торжественное награждение участников краевой зимней олимпиады – спортсменов и тех, кто оказывал помощь в ее организации и проведении.

ЗА МНОГОЛЕТНЮЮ ПРЕДАННОСТЬ спорту и большой вклад в развитие спорта почетными грамотами администрации района награждены Данил Минулович Ардубанов и Галина Георгиевна Коновалова.

Зам. главы администрации района по социальным вопросам В.М.

Шаров отметил заслуги Г.Г. Коноваловой – благодаря ей в нашем районе продолжает существовать такой вид спорта, как шахматы, и она не бросает это занятие, несмотря на все трудности, с которыми ей приходится сталкиваться. Галина Георгиевна поблагодарила В.М. Шарова и начальника отдела по спорту и делам молодежи В.В. Попова за поддержку шахматистов.

Благодарственные письма, грамоты и почетные грамоты администрации района были вручены коллективам и работникам учреждений образования, администрации района, предпринимателям, спортсменам. Некоторые поощрены денежными премиями в размере от одной до десяти тысяч рублей.

Вручая грамоту директору ТСШ №2 О.Н. Воробьевой, В.М. Шаров сказал:

«Благодаря тому, как организовали проживание спортсменов на



«Я благодарна всем, кто помогает мне добиваться результатов, – говорила награжденная грамотой администрации района биатлонистка Тамара Валентиновна ФАДЕЕВА, – и тем, кто мне мешает, – тоже, потому что у меня появляются еще больше желания добиться поставленных целей».



Спортсмен-инструктор ДЮСШ Юрий Васильевич ЧУРМАНОВ (на снимке слева) и завхоз ДЮСШ Евгений Николаевич ШЕНЦЕВ готовили лыжный объект к краевой зимней олимпиаде.

Грамоту биатлонисту сборной района Сергею МОИСЕЕВУ Владимир Михайлович ШАРОВ вручил его маме, Юлии Николаевне. Победы и достижения Сергея радуют не только его маму, но и бабушку с дедушкой, Екатерину Петровну и Николая Васильевича Моисеевых. Первый раз на лыжи нынешнего кандидата в мастера спорта поставил именно дедушка. Сам Сергей в это время находится на сборах в Красноярске, готовясь к первенству Сибири.

зимней олимпиаде у нас в районе, в том числе во второй школе, теперь на вопрос, как прошла олимпиада, например, в Поспелихе, мне отвечают: «Хорошо, почти как у вас, но у вас было лучше». Этой олимпиадой мы доказали, что нашему району по силам проведение мероприятий такого высокого уровня.

Андрей ТИМОХИН.
фото автора.

Здесь окрепнут духом и наберутся сил

«Васила» – так называется спортклуб в селе Краснояр, который был открыт 17 августа.

ЗНАКОВО ТО, что торжественное открытие состоялось в день ежегодного молодежного фестиваля «С соком по жизни!». Красную ленточку разрезали глава Ереминской сельской администрации В.И. Головин и заместитель главы администрации района по социальным вопросам В.М. Шаров.

Спортивный клуб находится в втором этаже местного ДК. Помещение было выделено Ереминской сельской администрацией совместно с Домом культуры. Спортклуб «Васила» создан по инициативе семьи Васильевых, которая месяц назад прибыла в наш район из Псковской области. Именно фамилия семьи поспособствовала выбору этого названия. По словам организаторов, в Древней Руси имени Василий не было, более распространенным было Васил. К тому же в этом имени фигурирует «сила». Так и родилось название клуба.

Тренажеры и весь спортивный инвентарь (беговые дорожки, гантели, тренажеры для силовых упражнений, боксерские груши, настольный теннис, скакалки с таймером и многое другое) были приобретены на личные средства Васильевых.

На торжественном открытии яблоку негде было упасть. Ребята с большим интересом знако-



милась со спортивными тренажерами, играли в настольный теннис, колотили груши. Молодые люди интересовались, когда можно приступить к занятиям. Записывать в спортклуб будут всех желающих, независимо от возраста. Также в ближайшем будущем организаторы планируют сделать детский уголок для самых маленьких, где они смогут играть и оставаться под присмотром руководителей клуба. Доступ к занятиям будет проходить по клубным картам. График работы – с утра до позднего вечера. Предполагается, что за пользование тренажерами будет взиматься

определенная плата – на эти денежные средства будет пополняться инвентарь, осуществляться содержание спортивного клуба, но вопрос о плате пока в стадии разработки.

В.М. Шаров:

«Я в восторге. Приятно удивлен тем, что происходит сегодня здесь, в Красноярке. Такая частная инициатива достойна самых высших похвал. Хорошее начало. Здорово, что именно в день фестиваля «С соком по жизни!» состоялось открытие спортивного клуба, который так необходим современной сельской молодежи. Стоит отметить,

что многих из таких тренеров нет и в районном центре. Посмотрите, на открытии много гостей из сел, и этот факт может послужить примером для других.

В.И. Головин:

«Сельская администрация совместно с СДК решили задействовать второй этаж Дома культуры. Отопление помещения мы берем на себя. Уже согласован график работы клуба. Вопрос о членских взносах мы только рассматриваем. Возможно, стоимость одного занятия в спортивном клубе будет составлять 50 рублей, но пока решение не принято. Для посетителей тренажерного зала будут оформляться клубные карты. С сентября этого года мы официально трудоустроиваем С.В. Васильева методистом по спорту в нашу администрацию. Он будет курировать этот клуб, проводить занятия. Приходить сюда может каждый, как говорится, и стар, и млад.

Организаторы клуба планируют разработать спортивные программы для посетителей разных возрастов.

«Мы хотим помочь молодежи выбрать правильное направление, – говорит С.В. Васильев. – Спорт – это гораздо лучше, чем ходить по улицам с сигаретой и бутылкой пива. В нашей семье четверо детей, и мы понимаем необходимость создания подобных клубов.

Дмитрий БУДКОВ.
фото автора.

27 августа с 9.00
в поликлинике Беловской
участковой больницы,
29 августа с 9.00 –
в РДК

– КРАЕВОЙ ДЕНЬ ДОНОРА

Уважаемые жители с. Троицкого и Троицкого района! Администрация районной больницы и краевой станции переливания крови приглашают вас принять участие в дне донора.

Возмещение за питание – 377 руб. 40 коп.

Кровь берется одноразовыми иглами и системами.

Донором может стать здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит. Повторная кроводача разрешена не ранее чем через два месяца. Донорам также необходимо знать, что накануне дачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртные напитки.

При себе иметь паспорт.

Администрация ЦРБ.

Доброе сердце

Порадовали медом старики

Подарки получать всегда приятно, и не важно, кому они предназначены: взрослому или ребенку. Вот и в детском доме были приятно удивлены, когда раздался звонок, и по телефону пригласили приехать и забрать мед для ребятишек. Порадовать ребят сладким деликатесом решились 89-летняя М.Ф. Носова и 91-летний В.Н. Березиков, жители райцентра. Свежий мед, как говорится, разошелся у ребятиг на «ура», ведь недаром он считается одним из самых вкусных и, главное, полезных сладостей!

«Спасибо большое Марии Федоровне и Василию Николаевичу, и дай Бог им крепкого здоровья! – такие слова благодарности прозвучали от воспитанников и работников детского дома в адрес стариков.

Акции

Берег стал чистым

11 августа в Ельцовке проходила экологическая акция «Чистый берег». Основными ее участниками стали наиболее активные представители местной молодежи, в том числе студенты, которые отдыхают от учебы в этом селе, а также работники ельцовского дома досуга и староста села Н.М. Яковлев.

Участники акции собрали внушительное количество мешков мусора, который при содействии главы администрации Хайрзовского сельсовета и старосты Ельцовки был вывезен с водоема и утилизирован.

Спасибо всем, кто принял участие в акции! Надеюсь, такие добрые дела всегда будут находить поддержку у молодежи и жителей сел района.

Д. ПОЛЬКИН,
специалист отдела по спорту
и делам молодежи
администрации района.

Внимание любителей поэзии!

Литературное объединение
«Вдохновение» ПРИГЛАШАЕТ ВАС
30 августа в 13.00 в РДК
НА ПРЕЗЕНТАЦИЮ СБОРНИКОВ
СТИХОВ

«Многоцветие» В.А. Якубенко
и «Тина восходящему солнцу.
Избранное» В.В. Пединкина.

К 90-летию района

КОМСОМОЛ – ЭТО ЛУЧШЕЕ, ЧТО ПРИДУМАЛА МОЛОДОСТЬ

Когда речь заходит о советском времени, многие люди среднего и старшего возраста с удовольствием, а то и с умилением вспоминают череду славных дел и свое участие в них. По прошествии лет поблекла идеологическая подоплека, руководящая роль партии и правительства, которым все некогда подчинялись. И теперь уже гораздо важнее не политика, а человеческое отношение каждого к событиям, происходящим в великой стране в советские годы. И многие комсомольские активисты с ностальгической ноткой вспоминают свою работу, молодость, задор, своих товарищей. А чтобы не предавать все это забвению, они организуют встречи.

Одна из таких встреч, работников комсомола разных лет, и уже не впервые, состоялась в начале августа в Троицком. В этот раз собралось пятнадцать человек, и не только те, кто живет в районе, – некоторые приехали из краевой столицы.

Как правило, немалую активность и инициативу в организации встреч проявляет Людмила Ивановна Бражникова.

– Мы поддерживаем связь друг с другом, общаемся, собираемся вместе, – говорит она. – В прошлые годы организовали встречи на 80- и 90-летие комсомола, смотрели фильмы, пели песни, подготовили очень интересную культурную программу. Некоторые работники комсомола сейчас живут в других населенных пунктах, в городах, поэтому не всем удается приехать.

Л.И. Бражникова после окончания политехнического университета приехала в Троицкое. Она была членом бюро, а затем два года – заведующей сектором учета райкома комсомола.

– Какие были времена! – вспоминает Людмила Ивановна. – В коллективах – всеобщая дисциплина и самодисциплина каждого. Бюро райкома комсомола проводило различные конференции, а члены бюро знали всех и каждого



Незабываемые встречи. Август-2014. Работники Троицкого РК ВЛКСМ разных лет.

молодого человека. Безработицы не было. Если кто-то не работал, то предлагали варианты и трудоустроивали. Тогда была очень сильная кадровая политика. Мы часто проводили различные культурные мероприятия, вечера.

С 1976 по 1979 год первым секретарем райкома работал Леонид Никифорович Бартедьев.

– Времена были очень хорошие, у меня остались только позитивные воспоминания, потому что и люди были позитивные, – рассказывает он. – Мы часто проводили турслеты в районе Тюмени, и это было массовое мероприятие.

На смену Бартедьеву пришел Виктор Гельманович Пестов, он был первым секретарем райкома ВЛКСМ с 1979 по 1982 год.

– Мы приглашали в район отряды студенческого «снежного десанта», тогда это были самые пер-

вые отряды, – вспоминает В.Г. Пестов. – Направляли их работать в села. В Заринск мы отправляли ребят на комсомольскую стройку. Собирали самых активных комсомольцев района. Инициативных в то время было очень много. Могу сказать, что самые лучшие годы в моей жизни прошли в институте и комсомоле. Они дали мне путевку в жизнь.

Сергей Александрович Денисов приехал на встречу из Барнаула. Работает он заведующим кафедрой таможенного дела и внешнеэкономической деятельности Алтайской академии экономики и права. Он говорит:

– Мы организовывали спортивный лагерь для подростков, а также занимались с группой трудно-воспитуемых ребят. С ними работали офицеры в запасе. Осуществляли строевую и спортивную под-

готовку, собирали и разбирали оружие. По итогам нашей работы мы в крае занимали первые места. В 70-е годы стали проводиться первые дискотеки в ДК по приглашительным билетам, которые мы готовили. А лучших и активных парней мы отправляли служить в пограничные войска, на хасанскую границу.

– Я занимаю должность второго секретаря райкома комсомола, – рассказывает Владимир Михайлович Шаров. – Как и большинство людей, восторгаюсь нашей молодостью. О тех временах остались только яркие воспоминания. ВЛКСМ – это одна из продуктивных организаций, которая активно работала с молодежью, она выполняла множество функций. Мне довелось быть делегатом на последнем, XX съезде ВЛКСМ в Москве, и это тоже памятно.

Надежда Анатольевна Воловик:

– Я работала в райкоме заместителем заведующего орготделом. Это был последний коллектив, после нас уже никого не было, райкомы перестали существовать. Для меня это были самые лучшие годы, великолепное общение, самый лучший коллектив, все молодое и активные. У нас были свои традиции, мы отмечали вместе дни рождения, вместе ходили на праздники. Я даже сожалею, что не пошла работать в райком раньше.

Вот такие были времена... Встретившись в парке, бывшие комсомольские вожаки возложили венок к памятнику В.И. Ленину, сделали коллективные фото и продолжили свою встречу в столовой, где было еще немало воспоминаний о старых добрых временах.

Дмитрий БУДКОВ.
Фото автора.

Территория молодых

И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ БОЙ!

11 августа отряд тимуровского движения в очередной раз провел рейд по благоустройству и поддержке малых сел.

Совместно с главой администрации Хайрюзовского сельсовета М.П. Августовым тимуровцы побывали в Талдинке, где облагородили памятник участникам Великой Отечественной войны и могилы ветеранов и участников войны.

ВСЕГО В ОТРЯДЕ было пять храбрых ребят: Иван Карманов, Александр и Владимир Обабковы, Алексей Воробьев и Юлия Титова. Они выкосили траву возле памятника, облагородили территорию, очистили ее от мусора. На это ушло около часа. А еще тимуровцы привели в порядок двадцать одну могилу ветеранов и участников Великой Отечественной войны. По словам ребят, некоторые могилы находятся в ущербном виде и выглядят заброшенными. Несколько захоронений воинов приходилось опознавать по звездочкам на памятниках. По завершении работы М.П. Августов каждому тимуровцу вручил благодар-



ственное письмо и выразил признательность за нелегкий и благородный труд.

Вместе с тимуровцами работали заведующая домом досуга с. Талдинка Татьяна Шатилова, староста с. Ельцовка Николай Михайлович Яковлев и Михаил Павлович Августов.

– Летом нам поступает мало звонков от пожилых жителей с просьбой о помощи, – говорит руководитель Тимуровского движения Алтайского края Антон Кошкарков. – Но мы не сидим сложа руки, а проводим мероприятия подобного рода, выступаем как их организаторы, инициаторы и участники. Первоочередной задачей в это время мы считаем проведение мероприятий, направленных на поддержку малых сел, так как именно там очень много нерешенных проблем. Жаль, но молодежь нередко отказывается вступать в ряды тимуровцев. И все же мы надеемся, что добровольчество для современного молодого человека в ближайшем будущем станет благородным и достойным делом, некоей социальной потребностью. Информацию о мероприятиях и работе Тимуровского движения Алтайского края вы можете найти на сайте timurov.ru.

Дмитрий БУДКОВ.
Фото из архива Тимуровского движения Алтайского края.

Страницы истории

Одно столетие и две войны. Мировые



Героическая история нашей страны является неиссякаемой сокровищницей, тающей в себе выдающиеся примеры служения Богу, царю и Отечеству. Не исключение и Первая мировая война. С таких слов начался 8 августа в детской библиотеке познавательный час «Героическая история Отечества», посвященный 100-летию этой войны.

Юные читатели узнали имена выдающихся полководцев, генералов и офицеров, солдат и добровольцев, показавших многочисленные примеры личного и массового героизма, воинского мастерства.

Ребята смогли увидеть боевую технику, форму, боевые награды, но особый интерес вызвали у них любопытные факты событий времен Первой мировой войны.

Так, например, Первая мировая война положила начало пластической хирургии. Английский хирург Харольд Джиллис был шокирован тяжелыми увечьями солдат и разработал первые методики по реконструкции лица.

А летчики и военачальники считали использование парашютов проявлением трусости, поэтому британским и американским летчикам их вообще не выдавали.

Солдатская песня всегда поднимала боевой дух на любой войне. Участники мероприятия с волнением прослушали песни времен Первой мировой войны. Особой популярностью тогда у солдат пользовались марши «Прощание славянки» и «Марш сибирских стрелков».

Война – вечная спутница истории, каждый шаг человечества полит кровью. Но если когда-нибудь наши потомки спросят историков, в чем главное, отличающее XX век от других столетий, ответ будет один: это единственное столетие, когда произошли две мировые войны.

Работники детской библиотеки

Новости об ОСАГО

2 августа 2014 года вступила в силу первая часть изменений в закон об ОСАГО. К чему надо готовиться водителям? В закон внесен целый ряд серьезных поправок, направленных на повышение страховой защиты автовладельцев. Одним из первых изменений, вступивших в силу 2 августа, является введение безальтернативного прямого возмещения убытков (ПВУ).

ЧТО ЭТО ЗНАЧИТ, мы спросили у начальника страхового отдела в с. Троицком Алтайского филиала компании «Росгосстрах» Евгения Логинова.

С момента введения ОСАГО в России в 2003 году система урегулирования была построена на том, что пострадавший в ДТП должен был обращаться в ту страховую компанию, в которой был застрахован виновник ДТП. Если виновник ДТП выбрал ответственного и надежного страховщика, то у пострадавшего проблем с выплатами не было. В противном случае потерпевший вынужден был обращаться в неизвестную ему компанию, с которой до этого он не имел никаких отношений. То есть автовладелец, по

сути, не мог влиять на качество и надежность урегулирования.

В 2009 году водителям дали возможность самим выбирать, в какую компанию обращаться при ДТП: в компанию виновника или в свою собственную, где до этого был приобретен полис ОСАГО. Проблема вроде бы должна была быть снята, но в результате она, скорее, усугубилась, потому что те страховщики, которые и до этого неохотно платили по своим обязательствам, теперь получили возможность всеми правдами и неправдами опрывать клиента за выплатами в другую страховую компанию.

Поправки в закон эту проблему решили: теперь в случае ДТП, в котором только два участника (оба застрахованы по ОСАГО) и ущерб причинен только «железу», потерпевший должен обращаться только в свою страховую компанию – то есть ту, где он сам приобрел полис ОСАГО. И у страховщика при этом нет возможности отправить его в компанию виновника ДТП. Пострадавшие в ДТП, которые по старинке обратятся в компанию виновника ДТП, только потеряют время, так как у них просто не примут документы.

Введение безальтернативного

прямого возмещения убытков должно повысить качество сервиса по ОСАГО, поскольку каждая страховая компания, безусловно, заинтересована в том, чтобы обеспечить своим клиентам наилучшие условия. Кроме того, сами страхователи будут более взвешенно подходить к вопросу выбора страховщика.

–А если в ДТП более двух участников или есть пострадавшие, тогда как быть?

–Если в аварии участвовало больше двух транспортных средств, один из участников не застрахован по ОСАГО или есть пострадавшие, то такое страховое событие не подпадает под условия прямого возмещения убытков, и тогда обращаться за выплатой необходимо в страховую компанию виновника ДТП.

–Изменился ли лимит выплат по европротоколу?

–Со 2 августа увеличен лимит выплат по европротоколу (оформление ДТП без участия сотрудника ГИБДД) с 25 тыс. до 50 тыс. руб. Воспользоваться европротоколом можно лишь при условии, что договоры ОСАГО обоих водителей заключены после вступления в силу соответствующей нормы закона, у участников ДТП нет раз-

ногласий в оценке причин и обстоятельств аварии, ущерб однозначно укладывается в установленный лимит, водители готовы заполнить извещение о ДТП максимально подробно, а впоследствии представить страховщику оба автомобиля на осмотр и принести в компанию все необходимые документы. К сожалению, на сегодняшний день водители достаточно неохотно оформляют ДТП самостоятельно, предпочитая дожидаться сотрудников ГИБДД.

Изменения в законодательстве повысят защищенность автовладельцев и уровень качества их обслуживания страховщиками. Одновременно с этим каждый автовладелец теперь должен помнить: поскольку обращаться в рамках прямого урегулирования он будет только в свою страховую компанию, то и выбор «своего» страховщика надо делать более внимательно и ответственно.

Проверки на дорогах

Пьяный водитель – преступник!

Управление транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения, является одним из видов правонарушений, представляющих значительную угрозу для безопасности дорожного движения. Зачастую дорожно-транспортные происшествия с участием водителей в состоянии алкогольного опьянения имеют тяжкие последствия и общественный резонанс.

За семь месяцев 2014 года на территории, обслуживаемой ОГИБДД МО МВД России «Троицкий», произошло 61 дорожно-транспортное происшествие, в котором 79 человек получили ранения и 13 человек погибли. Из них восемь ДТП произошло по вине водителей, находившихся в состоянии опьянения. В результате девять человек получили ранения различной степени тяжести, а один человек погиб.



ОГИБДД НАПОМИНАЕТ, что за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения нарушителю грозит не только лишение водительского удостоверения от полутора до двух лет, но и дополнительно к этому административный штраф в размере 30 тысяч рублей. Повторное совершение данного административного правонарушения влечет за собой наказание в виде административного штрафа в размере 50 тысяч рублей с одновременным лишением права управления транспортным средством на три года. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и лишенным или не имеющим права управления транспортным средством, приведет к административному аресту от 10 до 15 суток, либо нарушителю придется оплатить административный штраф в размере 30 тысяч рублей.

Нарушителям также следует помнить, что наказание применяется не только за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, но и за невыполнение законного требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. В данном случае на водителя будет наложен административный штраф в размере 30 тысяч рублей с лишением права управления транспортным средством от полутора до двух лет. Если при этом водитель не имеет права управления транспортными средствами или лишен данного права, он понесет наказание в виде административного ареста от 10 до 15 суток либо административного штрафа в размере 30 тысяч рублей.

Уважаемые водители, употребляя за рулем алкогольные напитки или наркотические средства, вы подвергаете не только свою жизнь, но и жизнь ваших близких и окружающих вас людей смертельной опасности. Помните об этом!

ОГИБДД МО МВД России «Троицкий».

Получение водительских прав: важные изменения

Власти наконец-то опубликовали программы обучения в автошколах по новым категориям.

11 августа в России вступил в силу документ, который должен решить правовую коллизию с выдачей водительских удостоверений, сообщает «Российская газета». Он описывает программы профессионального обучения водителей транспортных средств.

Дело в том, что до сих пор в России не утверждены программы обучения водителей – новые категории есть,

а обучать по ним автошколы не могут. В результате, например, водители скутеров до сих пор совершенно спокойно ездят без прав, хотя для них еще прошлой осенью была введена специальная категория (ГИБДД дала распоряжение не штрафовать таких водителей, так как получить свою категорию «М» они пока просто не могут). Отметим: любая открытая категория дает право на управление мопедом. Получить же саму категорию «М» можно с 16 лет.

Авто – на материнский капитал?

Госдума рассмотрит законопроект, расширяющий возможности применения материнского капитала. В России могут разрешить тратить материнский капитал на покупку новых автомобилей, выпущенных в России. Соответствующий законопроект был внесен на рассмотрение Госдумы Заксобранием Ростовской области.

РЕЧЬ ИДЕТ О ПОПРАВКАХ в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Депутаты предлагают дополнить пункт 1 статьи 2 после слов «получения образования» словами «приобретения нового автомобиля, произведенного на территории Российской Федерации». Таким образом, речь идет не только о российских марках, а обо всех автомобилях, собираемых в России.

Как отмечается в пояснительной записке к законопроекту, целесообразность данной меры господдержки семей обусловлена тем, что «автомобиль может использоваться не только в личных целях семьи (доставки детей в дошкольные, лечебные и учебные заведения, проведение семейного отдыха и др.) для обеспечения достойного уровня жизни, но и в коммерческих целях для пополнения семейного бюджета».

Приобретаемые с привлечением материнского капитала автомобили предлагается оформлять в общую долевую собственность родителей и ребенка или детей, в том числе – последующих.

Законодатели Ростовской области уверены, что подобная мера не только усилит роль материнского капитала, но и послужит дополнительной мерой господдержки автопрома.



Соцопрос

Мы задали нашим читателям вопрос: «Нужно ли разрешить тратить материнский капитал на приобретение автомобиля?».

Наталья: Нет. Я – против. Самый нормальный вариант – это потратить его на жилье, по крайней мере, у детей гарантированно будет, где жить, а машина – это для удобства родителей, да и аварии сейчас часто: купят машину, разобьют – и ни денег нет, ни машины. Пусть дети лучше пешком ходят, здоровее будут.

Светлана: А почему нет? У меня есть дом, а машина необходима, но ее, например, нет. Машина нужна, чтобы съездить с детьми куда-нибудь, в ту же поликлинику не тащить ребенка по морозу или буряну на остановку. Положен капитал – отдайте родителям, и пусть они решают, что им важнее на дан-

ный момент. Зачем покупать жилье, если есть дом? Лучше уж тогда разрешить тратить деньги на то, чтобы привести в порядок существующее жилье.

Владимир: Вложение средств в жилье – это долгосрочное сохранение капитала, а машина гниет быстрее дома. Материнский капитал – это забота о будущем ребенка, а не удовлетворение сегодняшних потребностей семьи.

Ольга: Я считаю, что капитал надо разрешить тратить родителям по их усмотрению. Все равно те, кому надо его обналчить, пользуются услугами риелторов. По 30-40 тысяч рублей заплатят, получат на руки всю оставшуюся сумму и сделают с ней, что захотят. Нормальные родители распорядятся деньгами во благо семьи. Купив машину, может, глава семейства будет зарабатывать семье на хлеб: таксовать, торговать, со-

Справка

Размер материнского (семейного) капитала в 2014 г. составляет 429408,5 руб.

Анекдот

При рождении второго ребенка Путин стал давать 250 тысяч рублей.

При рождении третьего Медведев пообещал давать землю.

При рождении четвертого, скорее всего, дадут автомобиль.

За рождение пятого, седьмого и дальше пока непонятно, что давать будут.

И только при рождении 10-го догадываются, наконец, предоставить место в детсаду. Да-да, для второго ребенка.

бирать на продажу грибы-ягоды или те же корма скоту привезет подешевле, кроме того, семья сможет съездить, например, в музей, кино, театр, на природу, да в ту же поликлинику, или будут возить детей в детсад или школу.

Виталий: Можно и нужно. Жена одного ребенка за руку ведет, второго в санках везет, а третьего куда девать? На такси? Дорого. На автобусе? До остановки далеко. Как посмотреть, кто иной раз этот капитал получает, так волосы шевелиться начинают, им не денег давать надо, а зашивать им все через край, чтоб не рожали больше. Нормальным родителям закон не дает права распорядиться деньгами по собственному усмотрению, а ненормальные все равно найдут способ их спустить.

Подготовил Андрей ТИМОХИН. Фото с Интернет-сайтов.

АВТОМАГАЗИН реклама
в ТЦ «Каприз» т.20-4-09
с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 39
ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ
на контрактные и новые
запчасти на иномарки.

ЗАКУПАЕМ
ЯГОДЫ, ГРИБЫ
(грузы соленые)
8-983-122-11-17

ДИКСИС ТРЕБУЕТСЯ
ПРОДАВЕЦ-
КОНСУЛЬТАНТ
8-903-958-05-92 реклама

Всю жизнь среди людей

Много лет прожила Светлана Витальевна Жданова в селе Троицком. Родилась она в 1961 году в Усть-Пристанском районе. Благодаря матери, Валентине Леонтьевне, дети были приучены к чтению и знали свои обязанности по дому. Светлане с детства нравилась профессия парикмахера, и она уже тогда пробовала свои способности на куклах и подружках. В семидесяти годы семья переехала в Троицкий район и обосновалась в самом Троицком. После окончания училища парикмахеров Светлана Витальевна проработала в этой области уже 35 лет и нисколько об этом не жалеет. С благодарностью вспоминает своих первых наставников, среди которых – Александра Филипповна Калугина, Раиса Михайловна Радченко.

Когда-то парикмахерская находилась в старом деревянном здании, где и условий для полноценного обслуживания не было, а желающих навести красоту – хоть отбавляй. Женщины с утра занимали очередь, чтобы сделать завивку или стрижку, и терпеливо ожидали, когда мастера обихо-

дят их головы. Было очень трудно работать в те годы еще и потому, что приходилось разрываться между работой и семьей, подрастали дети, но она с теплотой вспоминает то время, когда все было молодыми и счастливыми. Мы со Светланой Витальевной попытались посчитать, сколько же женщин за эти годы она осчастливила своими умелыми руками, и сбились со счета. Особенно приятно ей всегда было обслуживать невесты, чтобы они были самыми красивыми в день своего бракосочетания. В августе, накануне учебного года, в парикмахерской был большой наплыв педагогов. Долго в моде была химическая завивка, которая позволяла месяцами содержать голову в порядке, и многие учителя до сих пор завиваются у нее.

За эти годы поменялась мода не только на одежду, но и на прически. Появились новые технологии в завивке и окраске волос, добавились современные способы укладки и стрижки. Светлана Витальевна старается идти в ногу со временем: регулярно проходила курсы повышения квалификации па-

рикмахеров, выписывала всевозможные журналы и потихоньку нарабатывала свою методику работы с волосами. Она имеет четвертый разряд и вот уже десять лет работает индивидуальным предпринимателем. И хотя она не привыкла жаловаться на трудности, но все же рассказывает о всяких препонах. Многие клиенты сетуют на возросшие цены на услуги, но ведь и понять предпринимателя нужно: возросли платежи за электроэнергию, отопление, воду, а также подскочили цены на краску и средства для завивки волос. Несмотря на все неурядицы, мастер Жданова всегда приветливо встречает клиентов, старается качественно обслужить, чтобы люди ушли от нее с хорошим настроением.

27 августа Светлана Витальевна Жданова отметит день рождения, а также 35-летие своей профессиональной деятельности, и ее постоянные клиенты от всей души поздравляют мастера-профессионала с этим событием и желают здоровья и семейного благополучия.

Валентина КАРКАВИНА.

Признательность

от имени жильцов нашего многоквартирного дома хочется выразить Галине Алексеевне Устиговой за доброту, отзывчивость и готовность прийти на помощь в любую минуту. Если у вас такая соседка – вам повезло!

Анна ГОРДЮХИНА.
С. Троицкое.

Отзовитесь!

Я разыскиваю мою подругу детства – Людмилу Бобкову (девичья фамилия), 60 лет. Знаю, что проживает у сестры в Троицком районе. Раньше жила в Бийске у сына. Знающих, в каком селе она сейчас проживает, ее адрес, убедительно прошу сообщить: 659303, г. Бийск, ул. Гастелло, 3, кв. 86, Санарову Николаю Николаевичу.

31 августа в 11.00 состоится МОЛЕБЕН-БЛАГОСЛОВЕНИЕ для учащихся на новый учебный год.

ВОСКРЕСНЯЯ ШКОЛА при Свято-Троицкой церкви приглашает детей на занятия каждое воскресенье с 10.00, где их познакомят с основами православной веры, христианскими традициями русского народа и научат заниматься рукоделием.

Уважаемые читатели!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ Т На земле троической на I полугодие 2015 г.

Она продолжится до конца августа. В это время можно подписаться на газету по прежней стоимости – 316 руб. 50 коп. Оформить подписку можно на почте, у почтальонов, в редакции. На правах рекламы.

Внимание: розыск

МО МВД России «Троицкий» устанавливается местонахождение жителя с. Косиха Косихинского района Леймана Сергея Олеговича, 1982 г.р., который 11.05.2014 г. в 08:00 после отбытия административного ареста покинул здание МО «Троицкий», и до настоящего времени его местонахождение не известно.

Приметы: рост 170-175 см, среднего телосложения, волосы светлые короткие, глаза голубые. Особые приметы: шрам около 3 см на подбородке.

Одет: кепка темного цвета, черная спортивная кофта, коричневые сандалии. Всех, кому что-либо известно о местонахождении Леймана С.О., просит сообщить по телефонам: ОУР – 22-2-63; 22-2-43; 21-4-68; ДЧ – 22-2-57 либо 02. Анонимность и вознаграждение гарантируются.

ТЦ «КАПРИЗ» **ТУФЛИ, КРОССОВКИ** женские, мужские, детские

магазин «МОСКОВСКАЯ ЯРМАРКА» **ПЕРЕИМЕНОВАН В «ЦЕНОПАД» И РАСПОЛОЖЕН ПО НОВОМУ АДРЕСУ:** ул. Пушкина, 22. Здание м-на «ЭЛМАРТ» (бывший «НОВЭКС»), 1 этаж

ЦЕНОПАД территория низких цен

Одежда и обувь для всей семьи

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ: блузки от 440 р., юбки от 230 р., костюмы от 1150 р., сарафаны от 460 р., балетки от 150 р., портфели от 160 р. Широкий выбор школьной одежды.

Режим работы: с 9.00 до 18.00, воскресенье – с 9.00 до 14.00. Без обеда

КУПЛЮ МЕД урожая 2013-2014 г.г., влажность до 19%, ветсвидетельство ф.№2. 8-923-640-7559, 8-929-393-8682. сайт: www.1-honey.ru на правах рекламы

КОЛГОТКИ женские (оптовые цены) м-н «СУМКИ-СТИЛЬ» (на рынке)

магазин «СТРОИТЕЛЬ» **ПРОФНАСТИЛ И МЕТАЛЛ** всех марок и цветов. **САЙДИНГ, УТЕПЛИТЕЛЬ** и все комплектующие. **8-923-780-04-53**

РАБОТЫ ПО МОНТАЖУ КРЫШ, ЗАВОРОВ. ДОМА, ГАРАЖИ, БЕСЕДКИ под ключ.

Кредит. Рассрочка. Рассрочку предоставляет ИП Бондаренко. Банки-партнеры: Траст, Совкомбанк, Хоум-Кредит.

Строки благодарности Выражаем огромную благодарность всем, кто оказал помощь в похоронах нашего дорогого Святянкowa Виктора Александровича. Большое спасибо и низкий поклон. **Ожаевы, Святянкoвы.**

ЕСТЬ РАБОТА! ОАО «Мафа» требуются электромонтажник, оператор котельной, водитель погрузчика. Т.г. 20-5-25, 20-5-28. Требуются разнорабочие, водитель категории СД. Т.г. 20-1-20, 8-961-991-19-25, 8-906-945-85-88. В агропромышленное объединение «Казачья станица» требуется прораб (в/о, опыт от 5 лет, з/п 30000 р.). Т.г. (8-3852) 223-631, kadry@ks22.ru. Требуется сиделка. Т.г. 8-961-990-96-38. Требуется хозработчик (неполный рабочий день). Т.г. 8-903-996-48-08.

СНИМУ: -жилье. Т.г. 8-983-185-15-63. -дом или квартиру (газ, вода). Т.г. 8-961-241-69-41. **КТО-ТО ТЕРЯЕТ...** В отделении «скорой помощи» найдены документы на имя Корнеева А.А. Забрать их можно в любое время. **ОТДАМ:** -колята, шенков. Т.г. 8-960-960-11-31. -коленка. Т.г. 8-923-655-52-74. -коленка. Т.г. 8-923-712-27-42.



ТАКСИ круглосуточно 8-923-000-25-52 КАЖДАЯ 8-913-228-74-86 6 ПОЕЗДКА 8-906-945-84-45 - ДАРОМ!

ТАКСИ 8-960-960-21-47 8-983-107-46-31

НИАЕОД ð à ï ï ò í î ñ ò ð ì è ò à è ù í ù ò ð à á ï ò 8 906 964 9615 п. ò ð ì è ò à è ù í ù ò реклама

ОТЛИЧНЫЕ ОКНА, ДВЕРИ. Быстро, качественно. 8-961-997-85-78 8-983-546-43-28 г. Бийск, ул. Короленко, 24

«ТЕХНОГАЗ» ИП ЧЕСНОКОВ В.А. Св. №002532576. МОНТАЖ ГАЗОПРОВОДА МОНТАЖ ГАЗОВЫХ КОТЛОВ МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ ПОСТАВКА КОТЛОВ ГАЗ-УГОЛЬ **Профессиональная ПРОМЫВКА навесных газовых котлов (ТЕПЛООБМЕННИКОВ)** Обследование, консультации, разработка эскиза проектирования - бесплатно. Документы на компенсацию. **АКЦИЯ: СЕЗОННЫЕ СКИДКИ до 10% на строительные монтажные работы** Т.г. 21-2-56, 8-913-089-16-72. предложение действительно до 1 октября

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ. КЛАДКА ПЕЧЕЙ. ВОДОСНАБЖЕНИЕ. САНТЕХНИКА. 8-963-507-67-79

МЕТАЛЛ НЕДОРОГО арматура, круги (ст.3, ст.45, ст. 40X) лист, ТРУБА круглая и квадратная уголок, швеллер, электроды шестигранник (ст.3, ст.45) г. Барнаул, ул. Попова, 248 тел. 250-483, 250-348 Предъявителю газеты - скидка!

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА) Низкие цены. Документы на субсидию. Пенсионерам скидка 5%. 8-960-942-95-64 реклама

УГОЛЬ ИП Варакин ДОКУМЕНТЫ на субсидию (сортовой комочками) 8-909-506-76-84, 8-923-657-25-17, 21-9-31

РАЙТОП реализует т. 21-9-73 **Щебень, опес, ПГС, песок.** **НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ качественного сортового угля.** РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8⁰⁰ до 17⁰⁰ ОБЕД: с 12⁰⁰ до 13⁰⁰ Выходные: суббота, воскресенье. ДОСТАВКА по району ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ. Предложение действительно на момент публикации

Примите поздравления!

Поздравляем с 80-летием дорогого Александра Петровича **БЕЗРУКОВА!** Храни тебя Бог от житейских невзгод, От тяжких болезней, душевных тревог! Пусть будет много безоблачных дней, Согретых любовью родных и друзей. Мы целаем тебя, обнимаем, Долгой жизни, здоровья желаем. **Жена, дети, внуки.**

Поздравляю с юбилеем **Екатерину Дмитриевну ШИЛОВУ!** В этот день юбилейный, прекрасный Я хочу от души от души пожелать Только радости, долгих лет жизни, Огорчений и горя не зная. **Валя.**

Поздравляю с юбилеем **Елену Николаевну ЕЛЕСОВУ!** Пусть в жизни будет все, что нужно, Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, счастье, дружба И вечно юная душа! **Белкина.**

Поздравляем с юбилеем **Владимира Викторовича ГРИШИНА!** Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути не встречались, Огромного счастья и верных друзей, Здоровья, успехов и солнечных дней. **Мама, папа, сестры Зоя, Алла, зятья Юрий, Владимир, крестница Алена, племянница Татьяна, Руслан, Дмитрий, Захар.**

ПРОДАЮ: -дом или меняю на ВАЗ. Т.г. 8-962-812-14-05. -дом, двух коров. С. Большая Речка, т.г. 8-961-983-48-36. -дом в центре. Т.г. 8-961-233-29-02. -дом (3 комн., кухня), 550 т.р. Т.г. 8-923-652-71-88. -3-комн. благоустр. квартиру (район ПМК). Т.г. 8-960-958-29-76. -дом 2-этажный. Т.г. 8-983-352-77-25. -дом (п. Беловский), газифицирован (дом, баня, летняя кухня, все возпостройки), хороший ремонт. Т.г. 8-962-791-63-89. -3-комн. квартиру в 2-кв. доме (газ, вода). Лесная, 46-1, т.г. 8-983-554-68-36. -домик. Чернышевского, 61, т.г. 8-905-988-19-55. -«Ниву-Шевроле» 2005 г.в. Т.г. 8-961-233-79-95. -ВАЗ-2110 2006 г.в., пробег 75 тыс.км, цвет «кварц», ОТС, газовое оборудование четвертого поколения. Т.г. 8-982-596-24-53. -ВАЗ-21093 2000 г.в. Т.г. 8-929-379-61-59. -ГАЗ-53 самосвал. Т.г. 8-961-993-77-90. -2 шины 205x75x15, баня «Дуэт». Т.г. 8-913-233-25-15. -детскую кроватку. Т.г. 8-923-655-52-74. -сено в рулонах по 2,8 ц. Т.г. 8-909-502-50-37. -дрова колотые (береза). Документы. Т.г. 8-906-965-52-38, 8-906-965-52-37. -телевизор LG, диагональ 72 см, цифровой тюнер Т2 белый в упаковке, 8990 р., стир.машину «Самсунг», 6 кг, 1000 об./мин, в упаковке, 9990 р. Т.г. 8-963-529-47-26. -прогуляную плитку. Т.г. 8-923-723-55-07. -шпалу б/у. Т.г. 8-923-000-82-26. -молодую свинину. Доставка. Т.г. 8-961-977-66-76. -молодую говядину. Доставка. Т.г. 8-903-072-75-24. -дрова колотые, цена 6 т.р. (ГАЗ-53). Т.г. 8-961-240-55-72. -дрова колотые (береза) недорого. Т.г. 8-906-969-27-65. -поросат 1 мес. Т.г. 36-8-47. -пчелосемьи, дом. Т.г. 8-913-256-79-62.

КУПЛЮ: -мясо: говядину, свинину, баранину, конину. Т.г. 8-962-806-42-57. -мед. Т.г. 8-905-080-48-70. -маленький домик. Т.г. 8-913-228-36-30. -дом под материнский капитал. Т.г. 8-960-951-26-93, 8-960-951-28-74. -мотоцикл «Урал» в неисправном состоянии по разумной цене. Т.г. 8-906-942-75-39.

СДАЮ площади в центре. Т.г. 8-983-352-77-25, 8-960-960-70-65. Реклама.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В НОМЕРЕ, РАЗМЕЩАЮТСЯ БЕСПЛАТНО НА НАШЕМ САЙТЕ www.trogazeta.ru

Цены и предложения действительны на момент публикации.

На земле троической общественно-политическая газета Учредители: муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации **Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю. Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Т.г.:** редактор – 22-5-75, корреспонденты – 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы – 22-3-75, ответственный секретарь – 22-2-65; **e-mail:** m@trogazeta.ru Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе – у рекламодателя.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 4840. Время подписания в печать: по графику – 12.00 и фактически – 12.00. Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

